

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ИСКРА ЛЕНИНА

Орган Чебулинского райкома КПСС  
и районного Совета депутатов трудящихся  
Кемеровской области

Год издания XXI-й

№ 74 (1607)

Среда,

14

Сентября

1955 года

Цена 10 коп.

805326

Завершим уборку зерновых  
и выполним план хлебозаго-  
товок к 20 сентября!

## Не медлить с уборкой картофеля

Коммунистическая партия и Советское правительство поставили задачу—доставить производство картофеля до таких размеров, которые удовлетворили бы полностью не только потребности населения и перерабатывающей промышленности, но и нужды животноводства.

Труженики сельского хозяйства нашего района приняли ряд мер к поднятию картофелеводства. Площадь под этой культурой только в этом году увеличилась более чем на девяносто гектаров. Механизированы почти все основные работы по возделыванию картофеля: обработка почвы, посадка и уход. Посадка картофеля производилась как правило квадратно-гнездовым способом.

Теперь главная задача—своевременно и без потерь убрать выращенный урожай.

Опыт прошлых лет учит, что запоздание с уборкой этой культуры влечет за собой огромные потери. Некоторые колхозы в 1954 году затянули уборку картофеля до глубокой осени и поэтому остались в земле значительную часть урожая. Выкопанный картофель по-долгу лежал на полях, стравливался бродячим скотом, замораживался. Такая безхозяйственность в этом году не должна иметь места.

К сожалению, горькие уроки прошлого года не пошли впрок некоторым руководителям МТС и колхозов. Не смотря на указание пленума райкома КПСС начать копку картофеля с 5 сентября, ряд колхозов не приступил к этой работе и на 10 сентября. Подобная раскачка ни к чему хорошему не приведет.

В распоряжении машинно-тракторных станций имеются картофелеуборочные комбайны, картофелекопалки и другая техника. Если её правильно использовать, в сочетании с умелой организацией труда на полях, то есть все возможности провести уборку картофеля

в самые сжатые сроки и не допустить потерь. Требуется лишь по настоящему организовать дело, дать полную нагрузку машинам, привлечь на уборку картофеля больше людей. Однако имеющиеся возможности используются плохо.

С первых дней уборки картофеля обнаружилось много неполадок, свидетельствующих о том, что к этой работе не подготовились как следует. Так, например, в колхозе «Искра Ленина» в первый же день выхода людей на картофельное поле произошла заминка—трактор оказался неисправным, пришлось копать картофель вручную. В колхозе «Правда» 11 сентября картофелеуборочный комбайн простоял почти целый день из-за отсутствия людей.

Отдельные руководители колхозов намерены убрать картофель после того, как будет закончена уборка хлебов. Это совершение неправильно и может лишь навредить делу, колхозы могут понести огромные потери урожая. К уборке картофеля необходимо приступить немедленно и вести ее высокими темпами, всеми силами и средствами.

Задача состоит в том, чтобы уборку картофеля провести в лучшие сроки, не допустить потерь, обеспечить колхозы семенами в полной потребности и досрочно рассчитаться с государством по обязательным поставкам, сдать больше картофеля в госзакуп.

Партийные организации должны взять этот вопрос под свой повседневный контроль, потребовать от руководителей МТС и колхозов покончить с затяжкой уборки картофеля. По опыту прошлых лет большую помощь на уборке картофеля могут оказать школьники. Нет сомнения в том, что наши школы и в этом году проявят себя, примут самое активное участие в уборке картофеля.

Убрать картофель быстро и без потерь—боевая задача колхозов и МТС.

## Кто идет впереди

### Ход хлебосдачи и уборки урожая на 10 сентября 1955 г.

Колхозы расположены в порядке занимаемых мест в соревновании по хлебосдаче. В первой колонке показан процент выполнения плана хлебосдачи, во второй—уборки урожая.

1. им. Сталина	42,7	51,6	12. «Победа»	35,3	55,3
2. «Красные соколы»	42,7	50,3	13. «Маяк Ильича»	33,6	59,1
3. «З-й Интернационал»	41,3	48,9	14. «Большевик»	32,1	52,2
4. «Земледелец»	40,5	45,4	15. им. Молотова	31,6	40,0
5. Путь к коммунизму	40,1	47,1	16. «Раздолье»	29,2	46,6
6. им. Хрущева	39,5	60,2	17. «Трактор»	28,8	55,1
7. «Заря»	39,0	62,5	18. «Путь Ильича»	28,1	36,2
8. им. Маленкова	38,0	42,7	19. «Искра Ленина»	27,7	53,5
9. «Правда»	37,4	63,1	20. «18 партъезд»	27,5	49,3
10. «Искра»	36,6	54,2	21. «Оборона»	23,7	57,4
11. им. Ворошилова	36,5	53,7	22. им. М. Горького	14,5	45,4
Усть-Сергинская МТС		35,5			
Чумайская МТС		34,2			
В-Чебулинская МТС		34,2			

## ДОСКА ПОЧЕТА

За достижение высоких показателей в социалистическом соревновании на уборке урожая и хлебозаготовках на районную Доску почета заносятся:

5. ПЕРЕСЫПКИН Петр—комбайнер Чумайской МТС, на комбайне «Сталинец-6» убравший в колхозе «Правда» на 12 сентября 388 гектаров зерновых.

6. СЕМЕНОВ Инокентий—комбайнер В-Чебулинской МТС, на комбайне «Сталинец-1», убравший в колхозе «Большевик» на 12 сентября 351 гектар зерновых.

7. ЩЕТИНИН Михаил—шофер Чумайской МТС, на машине «ГАЗ-93» работая в колхозе «Правда» на перевозке зерна от комбайнов дневные задания систематически выполняет до 300 процентов.

8. ЗАВАРЗИН Иван—шофер Кемеровского автотреста, работая на перевозке зерна государству из колхоза «Заря», систематически выполняет дневные задания на 180 и более процентов.

9. АРЫШЕВ Петр—шофер Анжерской горавтобазы, на перевозке зерна государству из колхоза им. Сталина выполняет нормы на 200 процентов.



### В райкоме КПСС и райисполкоме

Райком КПСС и райисполкомом рассмотрели итоги социалистического соревнования колхозов района на уборке урожая и хлебозаготовках по состоянию на 10 сентября.

Первое место в соревновании занял колхоз имени Сталина (председатель колхоза т. Логинов, секретарь партийной организации т. Афаньев), выполнивший годовой план сдачи хлеба государству на 42,7 процента, уборки урожая на 51,6 процента. Колхозу имени Сталина присудили переходящее Красное знамя райкома

КПСС и райисполкома, забрав это знамя из колхоза «Путь к коммунизму», который ослабил темпы хлебосдачи и оказался на пятом месте.

Отмечена хорошая работа на уборке и хлебосдаче колхозов «Красные соколы», «З-й Интернационал», «Земледелец».

Райком КПСС и райисполкомом отметили крайне неудовлетворительный ход уборки урожая и хлебозаготовок в колхозах имени М. Горького, «Оборона», «XVIII партъезд», «Искра Ленина», «Путь Ильича».

### Успехи комбайнеров

Узнав о том, что объявлены ударная декада по завершению уборки урожая, комбайнер Чумайской МТС коммунист Н. Маслов с новой энергией взялся за работу. В первый день декады—11 сентября он убрал комбайном «С-6» 27 гектаров хлебов в колхозе «Раздолье».

Надо отметить, что т. Маслов и до этого трудился производительно. По состоянию на 9 сентября на его счету было 266 га убранных хлебов.

II. Прокофьев.

\* \* \*

Комбайнеры В-Чебулинской МТС, работающие на полях колхоза «Путь к коммунизму», взяли на себя обязательство закончить косовицу зерновых со всей площади не позднее 20 сентября.

Свое слово механизаторы подкрепляют практическими делами. Так, например, комбайнер т. Сорсатский систематически перевыполняет нормы выработки. 11 сентября он убрал комбайном «Сталинец-6» 22 гектара. А комбайнер т. Курилов М. в этот день скосил 20 га.

Успешно соревнуется водитель самоходного комбайна т. Косинский В. Он ежедневно убирает до 15 га.

Качество уборки хорошее.

Д. Костюк.

\* \* \*

Применяя групповой метод комбайновой уборки, комбайнеры У-Сергинской МТС, работающие в колхозе имени Сталина, добиваются высокой выработки. 12 сентября водители комбайнов «Сталинец-6» тт. Бирюков и Корчуганов убрали по 26 га, намолотив по 416 центнеров зерна каждый.

Водитель самоходного комбайна В. Леонов в этот день убрал 12 га, намолотил 312 центнеров зерна.

А. Торгунаков.

## ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

### Агроном вступает в колхоз



Украинская ССР. Одесский завод радиально-сверлильных станков.

На снимке: старший мастер В. Т. Детяренко (слева) и слесарь-сборщик П. Н. Николенко.

Агроном А. Ларченко пришла в колхоз имени Сталина, Починковского района, Смоленской области, много лет назад. Она разделила с колхозниками трудности первых лет восстановления разрушенного войной хозяйства. С ее помощью внедрялись травопольные севообороты, повышалась культура земледелия.

Сейчас в колхозе имени Сталина только льном занято около 250 гектаров. Доход от этой культуры, урожай которой достигает 4—6 центнеров с гектара, составит несколько миллионов рублей.

Хороший урожай дает здесь и озимая пшеница, внедрению которой на полях во многом помогала А. Ларченко.

Правление сельхозартели рассмотрело заявление агронома А. Ларченко о приеме ее в члены колхоза. Колхозники приветствуют этот шаг агронома. Работая вместе с ними, она будет пользоваться и материальными благами колхозного хозяйства. Члены правления решили также помочь агроному построить в центре деревни хороший дом.

(ТАСС).

## СОВЕТЫ ВРАЧА

## Как уберечься от дизентерии

Человек заболевает дизентерией, если в его организме через рот проникли дизентерийные микробы. Больной дизентерией выделяет огромное количество таких микробов с испражнениями. Чаще всего заражение идет через пищу или посуду.

Как микробы дизентерии попадают на пищу и посуду?

Это происходит в том случае, если к пище и посуде прикасаются невымытыми руками или если на них садятся мухи. Мухи летают на большое расстояние и переносят на своих лапах и теле дизентерийные микробы. Заразиться дизентерией можно и через воду, в которую попали выделения больного.

У больного тяжелой формой дизентерии повышается температура, появляется понос слизью и с кровью, боли в животе и частые позывы на испражнение. В таких случаях больной обычно обращается к врачу.

Однако в настоящее время заболевание дизентерией большей частью протекает в легкой форме, в виде поноса без крови, без частых позывов, болей и повышения температуры. Многие больные в этих случаях не придают значения

своему заболеванию и поэтому не сразу обращаются к врачу. Больной, перенося дизентерию на ногах, заражает других людей.

Кроме того, если своевременно не начать правильное лечение, то заболевание затягивается и часто переходит в хроническую форму. Поэтому при поносе надо немедленно обращаться к врачу. Ни в коем случае нельзя заниматься самолечением.

Что нужно делать, чтобы уберечься от дизентерии?

Во-первых, мыть руки с мылом перед приготовлением пищи, перед едой, после посещения уборной и вообще после всякого загрязнения рук.

Во-вторых, закрывать от мух пищу и продукты. Сырые овощи и фрукты перед едой тщательно мыть питьевой водой. Воду из открытых водоемов и плохо оборудованных колодцев пить только кипяченую.

В-третьих, уничтожить мух в своем доме, пользуясь для этого различными средствами: порошком ДДТ, линкой бумагой, бумагой «мухомор». Надо принимать все меры к тому, чтобы мухи не могли выплывать в доме и во дворе.

С. Галеева,  
райэпидемиолог.

## Письмо в редакцию

## Нарушение Устава сельхозартели

В августе с. г. в колхоз «Путь Ильича» приезжала агитбригада районного отдела культуры в составе шести человек. Руководитель агитбригады т. Ростовская получила со склада колхоза продукты на сумму 68 руб. 50 коп., но деньги не уплатила.

— Вы обязаны кормить нас бесплатно, потому что мы бесплатно ставим для вас концерты, — заявила она, когда ей предложили рассчитаться с колхозом. При этом Ростовская подчеркнула, что артисты любят все самое лучшее, например масло, мясо, сало,

молоко, мед, побольше жиров и т. д. Счетовод вторично потребовал от Ростовской внести в колхозную кассу причитающуюся сумму, напомнив ей, что она получает от государства зарплату за свою работу и поэтому никто не обязан кормить ее бесплатно. Тогда Ростовская украдкой вышла из колхозной конторы и больше не явилась.

Мы считаем, что действия Ростовской в данном случае следует расценить как нарушение Устава сельхозартели.

И. Дорошевич.

## Трибуна передовиков соревнования

## Боремся за высокую выработку комбайнового агрегата

Чтобы не допустить потерь зерна на корню и как можно быстрее завершить косовицу хлебов, комбайны должны работать днем и ночью, при любой погоде.

С начала хлебоуборочной кампании я убрал в колхозе «Большевик» 350 гектаров зерновых, скашивая ежедневно по 15—18 гектаров, а в отдельные дни доводил выработку до 30—35 га.

Перевыполнять нормы нам помогает прежде всего то, что весь коллектив нашего агрегата бережно расходует время. Приступаем к уборке рано утром, приходим к комбайну все вместе; я проверяю все важнейшие узлы машины, и где нахожу неисправность, немедленно устраняю ее; штурвальный тем временем очищает комбайн от грязи и смазывает трещущие части; остальные члены коллектива так же не сидят без дела, каждый готовит свое рабочее место. Как только спадает проса, сразу начинаем косить и работаем до 2 часов ночи,

а когда нет просы — до 4 часов утра.

Мой комбайн «Сталинец-1» еще не стоял из-за поломок, несмотря на то, что он уже не новый. Ремонтировал я его сам, каждый узел и каждая деталь много тщательно проверены и все негодное заменено. В результате хорошо проведенного ремонта сейчас комбайн работает безотказно.

Борясь за высокую производительность агрегата, мы большое внимание уделяем и качеству уборки. Еще не было случаев, чтобы зерно шло в солому и полову. Косовицу ведем на низком срезе, тем самым избегаем потерю низкорослых колосьев.

В ночное время, когда хлеба становятся более влажными и промолачивать их гораздо труднее, косовицу проводим не на полный хедер, а на три четверти его, а где более густые хлеба, то и на половину хедера. Правда, выработка при этом несколько снижается, зато качество уборки лучше.

Производительность нашего комбайна могла быть выше, если бы разгрузка бункера производилась на ходу. Но нам из-за отсутствия транспорта нередко приходится выезжать из загонки и ехать к вороху, чтобы ссыпатьзерно. Это отнимает много рабочего времени, зря жжется горючее, за день недокашиваем по 3—4 гектара. Бывают просторы агрегата и из-за трактора, который или выходит из строя, или занят на других работах. Недавно мы прошли более полутора суток, а ведь за это время можно было убрать не менее тридцати гектаров.

Коллектив нашего агрегата взял обязательство убрать в этом году 600 гектаров зерновых и мы свое слово сдержим. Мы все прекрасно знаем, что чем раньше закончим уборку, тем скорее колхоз рассчитается с государством по хлебосдаче, тем меньше потеряем зерна на полях.

И. Семенов,  
комбайнер В-Чебулинской МТС.

## Из опыта участников ВСХВ

## Машинная уборка картофеля

В павильоне «Механизация и электрификация сельского хозяйства» Всесоюзной сельскохозяйственной выставки на стенде, посвященном уборке картофеля, упоминается имя Василия Шувалова — комбайнера Слуцкой МТС Минской области. В 1954 году на комбайне «КР-2» он за 20 рабочих дней убрал 101 гектар картофеля. В отдельные дни его выработка достигала 7 гектаров.

Многие механизаторы, посещающие выставку, спрашивают: что же является основой столь эффективного использования новой картофелеуборочной машины?

Опыт В. Шувалова показывает, что производительное использование этой машины, как и всякой другой, зависит прежде всего от тщательной подготовки ее к работе. Опытный механизатор после обкатки машины вхолостую тщательно регулирует ее в работе. Первое подкапывание клубней он производит на минимальной глубине, с расчетом

том, чтобы не было подрезки клубней и на транспортер попадало наименьшее количество земли. Излишнее заглубление лемехов машины создает дополнительную нагрузку на трактор и затрудняет работу сепарирующих механизмов. Во время регулировки глубины подкапывания картофеля комбайнера устанавливает необходимое натяжение пружины рычага подъема.

Регулировка стального баллона, призванного разминать глыбы земли, производится в условиях глыбистой, увлажненной почвы. При этом баллон опускается вниз настолько, чтобы оставшийся между ним и элеваторным полотном зазор свободно пропускал самые крупные клубни. Когда почва сухая, хорошо пропадает на элеваторе, стальной баллон поднимается до отказа вверх, совсем выключается.

Пневматический баллон, предназначенный для разрушения мелких земляных комков, регулируется механизмом

подъема и накачкой воздуха. Если поступающая на каскадный элеватор масса хорошо пропадает, то и этот баллон разрушается, то и этот баллон выключается из работы. Давление воздуха внутри баллона поддерживается таким, чтобы не повреждались клубни картофеля.

Верхние пневматические баллоны, разминающие комья земли, которые не разрушились ранее, регулируются только режимом давления воздуха, которое в них всегда поддерживается в пределах от 0,3 до 0,6 атмосферы.

Для нормальной работы картофелеуборочного комбайна важное значение имеет правильная установка нижней горки. Ее угол наклона должен быть таким, при котором клубни легко скатываются на элеватор-переборщик, а остатки ботвы подхватываются резиновыми шпорами полотна и выбрасываются. Основной элеватор регулируется только выбрасыванием или добавлением звеньев. Провисание полотна элеватора допустимо не более 15—20 сантиметров.

Хорошо отрегулированные предохранительные муфты машины обеспечивают надежность

ее в эксплуатации и предупреждают поломки основных узлов. Слабо затянутая муфта обычно прощалкивает при незначительной перегрузке машины, а слишком затянутая приводит к поломке комбайна. Чтобы избежать этого, В. Шувалов на каждой муфте заранее ослабляет затяжку пружины и при прощалкивании муфты гайку ее подтягивает на 1—2 оборота. Затягивание предохранительных муфт наглухо недопустимо.

На участках, где проводилась уборка картофеля В. Шуваловым, вся ботва скашивалась и удалялась. Это значительно облегчало работу сепарирующих органов машины и уменьшало потери клубней. Ширина каждого загона бралась обычно в 16—20 рядков. В тех случаях, когда картофельное поле прилегало к другим посевам, колхозники заблаговременно подготовляли поворотную полосу шириной в 12—15 метров. Для вывозки собранного картофеля имелось 200 плетенных корзин и 4 автомашин. Самая высокая производительность

в организацию труда В. Шувалов ввел новое. Вместо утреннего он проводил вечерний технический уход за машиной. Утром, когда кохозники приходили собирать клубни, машина всегда была в исправном рабочем состоянии.

В нынешнем году знатный механизатор взял обязательство за 20 рабочих дней убрать не менее 150 гектаров картофеля.

Г. ГРИГОРЕНКО.  
Методист павильона  
«Механизация и электрификация сельского хозяйства» ВСХВ.

## Редактор В. ГОНЧАРОВ

Скудлярский Николай Федорович, проживающий в селе Козеуль, Чебулинского района, Кемеровской области, возбуждает дело о распоряжении брака с гр. Скудлярской Евдокией Ефремовной проживающей в деревне Старо-Малиновка, Козеульского сельского Совета, Чебулинского района, Кемеровской области. Дело подлежит рассмотрению в Чебулинском Народном суде.

Потерялась лошадь, масти севой в яблоках, мерино, возраст 7 лет. Знающих место-нахождение лошади просьба сообщить в Чебулинскую районную ветлечебницу.